

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cadrul legislativ instituit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, creează premisele pentru asigurarea rentabilității unor unități economice aflate în dificultate, astfel încât să conducă la o redresare a activității acestora.

Totodată, prin actul normativ menționat, se reglementează o serie de măsuri de acompaniament social, destinate persoanelor disponibilizate ca urmare a restructurării sau reorganizării unităților menționate.

În vederea atenuării impactului social estimat a se produce datorită disponibilizării unui număr însemnat de persoane dintre salariații acestor unități, se impune intensificarea măsurilor de protecție socială acordate celor concediați.

Având în vedere faptul că salariații multor unități economice supuse procesului de restructurare sau reorganizare nu și-au încasat în ultima perioadă, total sau parțial, drepturile salariale, quantumul venitului lunar de completare acordat începând de la data disponibilizării se va stabili ca diferență între salariul individual mediu net pe ultimele trei luni înaintea disponibilizării, calculat pe baza elementelor din contractul individual de muncă, și nivelul indemnizației de șomaj.

În scopul asigurării unei protecții sociale pe o perioadă mai mare de timp, în care să se realizeze relansarea economică în zonele și localitățile afectate de disponibilizări colective, venitul de completare se va acorda diferențiat, în funcție de vechimea în muncă a celor disponibilizați, pe 20, 22 și respectiv 24 de luni.

Prezenta ordonanță de urgență reglementează și posibilitatea ca, persoanele disponibilizate din societățile care au prevăzut în contractele colective de muncă acordarea de plăți compensatorii din surse proprii, să beneficieze de aceste drepturi bănești care se vor acorda lunar, până la sfârșitul anului 2003. În lunile în care se vor acorda plăți compensatorii, plata indemnizației de șomaj și a venitului de completare se suspendă.

Plățile compensatorii acordate în baza contractelor colective de muncă se acordă în sume nete, potrivit legii.

Pe toată perioada acordării venitului de completare și a plăților compensatorii, beneficiarii sunt asigurați în sistemul asigurărilor sociale de stat și al asigurărilor sociale de sănătate.

Sumele necesare pentru acordarea veniturilor de completare se suportă din bugetul asigurărilor pentru somaj, capitolul "Indemnizații de șomaj".

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

